

## 习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布：国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式，并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和

双边活动。来华出席开幕式的外国领导人：柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔·科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德

洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。此外，文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表穆罕默德、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理萨洛夫等也将出席有关活动。

## 钱江潮涌迎盛会

### ——杭州亚运会准备就绪

风帆船疾！21日，杭州亚运会迎来正式开幕前的第三个比赛日，继板球、足球、排球等项目后，宁波象山亚帆中心也迎来了一批劈波斩浪的“弄潮儿”。

再过两天，静静伫立在钱塘江畔的杭州奥体中心体育场——“大莲花”就将精彩绽放。在杭州亚运会主题曲《同爱同在》气势磅礴、昂扬向上的旋律声中，亚洲体育健儿再次欢聚一堂，追逐“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克荣光。

这是一场万众瞩目的体育盛会，这是一场炫目璀璨的文化盛宴。历时八年

筹备，精彩舞台已经搭建，八方宾客陆续抵达，杭州，已经做好准备，向世界呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的盛会。

### 精心筹备，欢迎八方来客

时间回到2015年9月16日，土库曼斯坦首都阿什哈巴德，时任亚奥理事会主席艾哈迈德亲王宣布，中国杭州获得第19届亚运会举办权。

八年来，杭州始终牢记习近平

总书记“相信杭州有能力举办一届成功的亚运会”的期望重托，全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求，持续高质量推进各项筹备工作。

2016年4月9日，杭州亚组委正式成立，设置一办十九部门的组织架构，标志着杭州亚运会筹办工作全面启动。2017年10月15日，杭州亚运会场馆及设施建设开工，筹办工作进入全新阶段。2022年3月31日，杭州亚运会、亚残运会56个竞赛场馆全部竣工并完成赛事功能验收，筹办工作进入最后冲刺阶段。

(下转第四版)



## 英雄连队新冲锋

### 记武警第二机动总队某支队五中队(上)

本报记者 杨悦 安普忠 特约记者 王玉山 通讯员 胡世鹏

侦察、突击、狙击、搜排爆、救护……一支小队就是一个战斗单元，每个专业像一根手指，紧紧攥成了雷霆出击的铁拳。

几年前，武警部队改革重塑，该中队职能使命发生重大改变。新的科目、新的作战形式，给这个曾经“战无不胜、无往不利”的英雄连队立起了重重关卡——

“以前看电影，觉得那种从楼上滑下来的动作特别帅。”中队刚转型时，二级上士刘兵对新的训练科目尤为期待。但第一次训练这个科目时，他紧张得心怦怦跳，双手攥紧绳索，一点都不敢松。

中队胡队长还记得，为尽快形成作战能力，他和3名战友到兄弟部队集训5个月。第一次模拟处置突发情况，他还不适应新学习的战术动作，全身别扭得不知如何行动。

第一次接触搜排爆专业，二级上士王佳铭难以忘记当时心中的紧张与兴奋。然而，刚开始专业集训时，他看着弯弯绕绕的电路图一头雾水，搞不懂这些装置的构造和原理……

“百战百胜”的“常胜连”，重新站上起跑线。中队官兵背负着战旗的荣光，从0开始，向新的胜利发起冲锋。

烽火年代，作为中队前身的五连曾赢得这样的评价：攻坚战，只要五连一上去，敌人就溃不成军；追击战，他们能忍饿耐渴，长时间连续追击，直到把敌人消灭干净；歼灭战，他们会出其不意地给敌人以迅雷不及掩耳的打击……

“百战百胜的前提，是敢字当先。”中队长杨仕武说。当年，身处严酷的战场，五连前辈敢用无畏的冲锋撕开敌人封锁；今天，中队官兵只有敢于面对困难，才能赢得胜利。这个“敢”字，被中队写在队训开头，也写在这段转型征程上不断加速的脚步里。

中队学习室的“夜校”内，刘兵和其他战士聚在一起研究训练大纲；千百次练习后，胡乐卿将陌生的战术动作变成肌肉记忆，回到中队又教给其他战友；参加集训的几个月时间里，王佳铭抓住一切机会学习请教，休息日还常常穿着数十斤重的排爆服加练……

不到1年时间，五中队摸索形成大专业小集中、升级过关等训练模式，探索出数十项实用战法训法。2021年，中队参加某重大演训。他们探索运用高科技装备，在实弹检验中实现命中率100%。

### “12+1”——

“周黑子小队”的兵，永远争先，永远冲锋在前

“周黑子！”

“到！到！到！”

夜色如墨，笼罩寂静的营院。响亮的回答仿佛冲破云霄，穿过悠悠岁月，抵达遥远的烽火年代。这是五中队每晚点名点的固定环节，替战士英雄答“到”。

队列中，五小队12名官兵的声音尤为响亮。这支小队，也被称为“周黑子小队”。在他们的宿舍里，安放着一张空置的铁架床。那是小队官兵专门为老英雄周黑子设置的床铺。

“解放战争时期，作为班长的周黑

子带领全班战士，夺取守城敌人的最高指挥部，俘虏了包括敌少将指挥官在内的250余人，周黑子全班9名战士，无一伤亡。”提起周黑子的英勇事迹，小队队长张建星如数家珍。

每次任务来临，张建星都会带着全小队站在那张床铺前，指着满墙的证书和奖状给大家鼓劲。对于小队官兵来说，这位老英雄是他们最亲密的战友，也是心中最亮的星。

永远争先，永远冲锋在前——这是一代代“周黑子小队”官兵身上永不磨灭的烙印。张建星还记得，2018年第一次参加“魔鬼周”训练，他们每天像有用不完的劲，明明是不计时的课目，也要“追着跑”。

“你们五中队的这个尖刀小队，给人感觉就是不一样，像小老虎似的，勇猛得很。”导调组组长连连称赞。

2020年7月，支队组织建制小队比武。杨仕武时任五小队中队长。一个接一个的考核课目，崎岖山路上的长途奔袭，让每名队员精疲力竭。

到2公里操舟考核时，胡乐卿还记得，自己的双腿已经酸痛得不听使唤。窝在冲锋舟狭小的空间里，他和战友咬着牙，奋力划过湍急的河流，豆大的汗珠不住地流淌。腿抽了筋，他们就抽出腰带把小腿绑紧，再握起桨继续冲锋。

桨板急促地拍打着水流，杨仕武一边划，一边扯着嗓子给队员们鼓劲：“让他们看看‘周黑子小队’的厉害！”

“加油！加油！加油！”听着杨仕武的呼号，队员们嘶吼着，用冲锋作为回应。

“最后，我们比第二名快了3分钟。到岸上之后，所有人都瘫倒在地上。”胡乐卿说。

一次次冲锋、一次次迎接挑战，周黑子这个名字不再只是黑白影像中那张年轻的脸，更是队员心中敢于胜利的信念。“12+1”，加的不只是一个名字、一张床，而是一个信仰和灵魂，紧紧凝聚着官兵。

“他们是英雄小队，我们是尖刀小队。”一小队副中队长刘兵告诉记者，每支小队都敢拼敢赢不服输，才造就了中队的胜利荣光。

每当新队员来队，刘兵总要对他们说：“队列里，我们是排头；喊呼号，我们也是最响的。来部队当兵不会当一辈子，但走出这道门，你们就要对得起‘常胜连’这三个字！”

### 在6706之后——

这支历史厚重的英雄部队，正踏着新时代的节奏前行

今年9月，五中队迎来一批新队员。“我是‘常胜连’第6706名战士！”在“常胜连”和“百战百胜”两面英雄旗帜见证下，入队仪式上，最后一名新队员高呼着自己的序号，宣誓成为五中队一员。

(下转第三版)  
题图：快速登车。

本报记者 王俊摄

## 争当新赛道的领跑者

### ——学习最美新时代革命军人先进事迹笔谈①

■李王彬



于无人之境，砺胜战刀锋。

从歼击机到无人机，从云端之上到地面方舱，从身心感知飞行态势

到用大脑构建空中战场……最美新时代革命军人、空军航空兵某团无人机大队大队长李阳，在练兵备战新赛道上奋勇争先，成为新质作战领域的领跑者。

新质作战力量是当今时代军事发展的风向标。“时代在改变，武器装备智能化、无人化是未来战争的发展趋势。”谁能走在这条新赛道前列，谁就能抢占先机、赢得胜势。只有增加新质作战力量比重，加快无人智能作战力量发展，才能掌握制胜主动权。

锻造新质作战力量，需要从难从严练兵。与传统作战力量相比，新质作战力量平台更复杂、机理更特殊、调控关系更多，更加需要创新思路、蹚出新路。只有严训

实训、追求卓越，才能锤炼出强大战斗力。李阳坚持“每一次飞行都要打破舒适圈”，让训练更加贴近实战，锤炼识破伪装、“火眼金睛”；与兄弟单位练协同、练对抗，在挑战极限中淬炼制胜刀锋。

发展新质作战力量等不得、慢不得。新质作战力量人才应向李阳学习，树立进取意识、机遇意识，真正将先进科技成果用起来、用起来，推进技融合、指技融合，深化实战实训，创新战法训法，努力打造战斗力新的“增长极”。

## 中国空间站第四次太空授课活动取得圆满成功

本报北京9月21日电 记者王凌硕、赵倩报道：9月21日15时48分，“天宫课堂”第四课在中国空间站开讲，新晋“太空教师”景海鹏、朱杨柱、桂海潮为广大青少年带来一场精彩的太空科普课，这是中国航天员首次在梦天实验舱内进行授课。在约48分钟的授课中，神舟十六号

航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮生动展示、介绍了空间站梦天实验舱工作生活场景，演示了球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验，并生动讲解了实验背后的科学原理。授课期间，航天员通过视频通话形式与地面课堂师生进行了实时互动交流。

本次授课活动分别在北京、内蒙古阿拉善盟、陕西延安、安徽桐城及浙江宁波设置了5个地面课堂，约2800名学生代表参加了现场活动。

据了解，在中国空间站应用与发展阶段，“天宫课堂”将持续开展太空授课活动。(相关报道见第三版)

## 国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

本报北京9月21日电 记者柴华报道：退役军人事务部、财政部日前发出通知，明确从2023年8月1日起，再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准；要求各地结合实际，抓紧组织实施，确保及时、准确、足额将抚恤金和生活补助金发放到位。

据了解，此次提标统筹兼顾国家财力、对象贡献等因素，适度倾斜彰显重点关怀优待，实现国家连续第19年提高优抚对象抚恤补助标准，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广大优抚对象的关心关爱。



9月中旬，陆军某旅组织海上实弹射击演训。

李士龙摄